

中西區區議會
二〇一〇至二〇一一年度
食物環境衛生及工務委員會
第三次會議報告
(二〇一〇年五月二十日)

(一) 常設事項—卑路乍灣渠臭問題

渠務署代表向委員會介紹高壓水機的運作模式及清理雨水渠內沉積物的成效；並表示已開始安裝另一部絞車，餘下的清理工程預計可在六月初展開。

(二) 常設事項—渠務改善工程進展匯報

有委員關注部分位於繁忙路段的工程工期較長，並且靠近民居，擔心工程會引致交通擠塞及滋擾附近居民。主席建議渠務署盡早與當區議員商討工程項目 S2A 及 S23A 的安排。

(三) 如何保證大廈食水素質

有委員希望部門交代現有政策如何保障大廈住戶食水的素質。水務署指出內部供水系統及公用供水系統分別由註冊用戶及代理人負責承擔責任保管與保養。委員會建議將宣傳如何保障大廈住戶食水水質的事宜交由區議會轄下中西區關注樓宇管理工作小組跟進。

(四) 有關超級市場上落貨阻礙大廈門口及行人路

有委員不滿中上環區多間超級市場經常長時間將貨架及貨物擺放於大廈門口及行人路上，嚴重滋擾行人；要求部門加強檢控違例阻塞行人路的超級市場。主席建議以環工會名義邀請各大型連鎖店代表出席非正式會議，商討如何改善店舖上落貨阻礙大廈門口及行人路的情況。

(五) 菲臘牙科醫院中央空調系統更換工程

部門代表向委員會介紹菲臘牙科醫院中央空調系統更換工程的細節，希望獲得委員會的支持。主席總結委員會同意有關的更換工程，惟部門需盡可能減低工程對附近居民的滋擾；並要求部門書面回覆工程完成後，將抽水站用作海濱長廊延伸的可行性。

(六) 中西區清拆違例僭建物的成效

有委員對屋宇署已在數年前發出清拆令，但有關的僭建物至今依然存在，並逐漸變成都市危機的情況表示關注。委員詢問屋宇署有何新措施清拆現時未被納入即時取締類別的僭建物。委員會建議將宣傳清拆樓宇外牆和公用地方僭建物的事宜交由區議會轄下中西區關注樓宇管理工作小組跟進。

(七) 關注電訊公司"種柱"事件

有委員表示最近數月有電訊公司在區內安裝"柱"子，對道路使用者造成不便；要求部門交代有關的審批機制及盡快處理未經部門批准而安裝的柱子。主席要求路政署會後書面補充「挖掘准許證」制度下的簡易申請機制的運作模式，並向委員會匯報事件的最新進展。

(八) 流浪狗擾民，政府無能為力？

有委員表示加惠民道對出的後山常有流浪狗聚集，對附近居民造成滋擾。漁農自然護理署表示署方工作人員已將捕捉流浪狗行動擴展至摩星嶺一帶範圍，藉此減少加惠民道對出後山的流浪狗數目。主席建議部門在流浪狗出沒地點豎立警告牌，呼籲市民切勿餵飼流浪狗。

(九) 關注中西區的空氣污染問題

有委員關注中西區的空氣污染情況嚴重，建議部門透過綠化市區及鼓勵業界更換營業車輛等方法以改善現況。環境保護署表示粵港兩地會繼續採取措施減少排放；同時政府會繼續鼓勵車主盡早更換污染較嚴重的車輛，早日紓緩路邊空氣污染的情況。

(十) 關注颱風季節期間中西區建築棚架的安全問題

有委員指出中西區有很多大廈外牆現正搭建棚架進行維修工程；為免棚架被強風吹倒，他們建議屋宇署盡早在風季來臨前實行預防措施，避免發生棚架倒塌意外。

(十一) 強烈要求政府徹底處理石塘咀市政大樓後方的擋土牆(11SW-A/R940)不斷有大量水排出的問題

位於石塘咀市政大樓後方的擋土牆牆腳自 2007 年起出現滲水情況，至今仍未解決。有委員強烈要求部門徹底處理有關的滲水問題，以免衍生蚊患。水務署表示會密切監視滲水位置的情況；而食環署亦會暫時協助清理積水，保持環境衛生。

(十二) 有關傷殘人士使用的廁格設施及無障礙通道設計

有委員表示接獲市民投訴，由於上環樂古道及磅巷公廁外的道路均設有樓梯或石壘，使坐輪椅人士未能使用公廁內的傷殘人士廁格。在各部門的協調下，磅巷公廁傷殘人士廁所外的石壘將會在短期內改建為斜道，方便傷殘人士使用。

中西區區議會秘書處

二〇一〇年六月